



Nyomtatott és online sajtó

Aleksandar Vučić és Orbán Viktor Brüsszelben

2024. március 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, HírTV, origo.hu, PannonRTV

Aleksandar Vučić és Orbán Viktor Brüsszelben egyeztetett az atomcsúcs előtt. A szerb elnök Instagram profilján azt írta, hogy jóbarátjával, a magyar miniszterelnökkel vacsorázott a belga fővárosban a két uniós csúcs előtt. Az országok kétoldalú kapcsolatáról, az aktuális geopolitikai helyzetről, a régiót érintő kérdésekről tárgyaltak, és energetikai témákat is érintettek - írta a szerb államfő. Brüsszelben az atomcsúcs után az Európai Tanács kétnapos ülése kezdődik, amely legfontosabb témái az ukrajnai háború, a biztonság és védelem, a közel-keleti válság, az EU bővítése, a migráció és az európai mezőgazdaság helyzete lesznek. Mint ismert az uniós csúcs egyik fontos témája lesz a védelmi ipar és a képességek fejlesztése, amelyről szintén éles vita várható. Orbán Viktor Brüsszelben korábban részt vett a Polgári Magyarországért Alapítvány (PMA) Hunyadi János-díjának átadásán. A nemzeti konzervatív, szuverenista, keresztény alapokon álló erők az Európai Unióban meghatározóvá váltak - jelentette ki a magyar kormányfő a rendezvényen. A Polgári Magyarországért Alapítvány első alkalommal adományozott Hunyadi János-díját Ryszard Antoni Legutko lengyel európai parlamenti képviselő kapta.

Potápi Árpád János: magyarságunk és kultúránk megtartása létkérdés

2024. március 20. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

A mai modern világban, ahol ezeket az értékeket rendre megkérdőjelezzik, magyarságunk és kultúránk megtartása létkérdés - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Nagymenyeren, ahol beszédet mondott a helyi folklórközpont átadásán szerdán. A nemzetpolitikai államtitkarság támogatásával megépült új épület átadásán Potápi Árpád János elmondta: az, hogy ma sikerült átadni az új folklórközpontot, annak is bizonyítéka, hogy a magyar olyan nemzet, amely nemcsak tiszteli és óvja kulturális örökségét és hagyományait, hanem újra és újra meg is szerzi, megteremti, megújítja és át is adja azokat a következő nemzedékeknek. A nemzetpolitikai államtitkár beszédében kitért a szombaton esedékes szlovákiai államfőválasztásra is, amelyen Forró Krisztián, a felvidéki magyar párt, a Magyar Szövetség elnöke személyében ismét indul magyar jelölt. Rávilágított: a következő napokban még inkább kiemelt lesz az összetartozás és az összefogás, hiszen mindenki segítségére, mozgósítására szükség lesz. Hozzátette: mindenki tudja, hogy egy 8 és fél százalékos nemzeti közösség nem tud köztársasági elnököt választani a többség akaratával szemben, de nem is ez a feladat, hanem az, hogy minden lehetséges helyzetben megmutassuk, hogy itt vagyunk, itthon vagyunk, államalkotó tényező vagyunk Szlovákiában.



Külön-külön kötött választási megállapodást az RMDSZ a két kisebbik magyar párttal

2024. március 20. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro

Létrejött a hárompárti megállapodás az ideai választási „szuperévre” az RMDSZ és „versenypártjai” között, viszont azzal a különbséggel, hogy nem a három alakulat lépett szövetségre egymással, hanem az RMDSZ külön-külön az EMSZ-szel és az MPE-vel. Az egyezményeket szerdán szentesítette a három politikai alakulat elnöke Kolozsváron, ahol kiderült, hogy a két kisebbik párt viszonya közel sem felhőtlen. Ennek ellenére mindhárman a „helyi szinten verseny, országos szinten egység szellemében” vágnak neki a megmérettetéseknek. „2024-ben, amikor egész évben kampányban vagyunk, mert több választás lesz, nagyon fontos, hogy egységet tudjunk felmutatni. A magyar közösségnek győztesen kell kikerülnie a választásokból, hallatnia kell a hangját Erdélyben és Európában egyaránt” – utalt a június 9-én rendezendő európai parlamenti, valamint helyhatósági választásra Kelemen.

Tizenhatan jelentkeztek marosvásárhelyi RMDSZ-es tanácsosjelöltnek

2024. március 20. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A március 12-i határidőig összesen tizenhatan pályázták meg az RMDSZ marosvásárhelyi városi szervezetének „jelenleg 11 befutónak számító önkormányzati listájának valamelyik helyét” – írja közleményben a helyi szervezet. Mint írják, a jelöltek sorrendjét a városi szervezet jelölő küldöttgyűlésén elért szavazatszám határozza majd meg. „A listára a következő személyek jelentkeztek: Birtalan István Balázs, Csiki Zsolt, Frunda Csenge, Iszlai Tamás, Jakab István, Kakassy Blanka, Karácsony Erdei Etel, Kelemen Attila Márton, Kerekes Károly, Kovács Ákos, Kovács Mihály Levente, Ötvös Koppány Bulcsú, Szabó Árpád, Vajda György, Venczi Vidor János, W. Szabó Péter” – áll a közleményben. Az RMDSZ Marosvásárhelyi szervezetének jelölő-küldöttgyűlésére csütörtökön este kerül sor.

Újra megpályázza Maros megye elnöki tisztségét Péter Ferenc

2024. március 20. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Párttársai és a sajtó jelenlétében jelentette be szerdán Péter Ferenc, hogy ismét megpályázza a Maros Megyei Tanács elnöki tisztségét. A Kultúrpalota nemrég átadott tükörtermében megszervezett rendezvényen a jelenleg is hivatalban lévő elnök kijelentette: „Számomra Maros megye az első. Nekem Maros megye az otthonom: Szovátától Marosvásárhelyig, Nagysármástól Kozmatelkéig, Küküllősárdtól Nagyercséig.” Az RMDSZ színeiben újrázni készülő tanácselnöknek egyelőre nincs kihívója. Hivatalosan még egy párt sem mutatta be jelöltjét.



Dulányi Balogh Szilárd megpályázza Sepsiszentgyörgy polgármesteri tisztségét

2024. március 20. – maszol.ro

„Nem lehetek képmutató, nem tehetem meg, hogy ne ismerjem el Sepsiszentgyörgy lépéseit egy európai város felé vezető fejlődés irányában”, állapította meg Dulányi Balogh Szilárd, az USR Kovászna megyei elnöke, aki szerdán bejelentette jelöltségét a sepsiszentgyörgyi polgármesteri tisztségre. Hozzátette: jelenleg a sepsiszentgyörgyi és háromszéki önkormányzatokban hiányoznak a konstruktívan érvelő hangok, ezt képviselnék a Mentsétek Meg Romániát (USR) jelöltjei. Az USR Marius Popa zenész-vállalkozót jelöli Kovászna megye tanácselnöki tisztségére, aki leszögezte: ő a tárgyalások embere és a békét szeretni, ezt szeretné képviselni az önkormányzatban is. „Kovászna megye fejlesztéséről 21. századi javaslataink vannak és meggyőződésünk, hogy a döntéshozatalt minél közelebb kell vinni a lakossághoz” – mondta.

Kelemen Hunor: az elmúlt nyolc évben közösséget is építettek Szatmárnémetiben

2024. március 20. – maszol.ro

Zsúfolásig telt szerda délután a Szatmárnémeti Északi Színház előadóterme: a Szatmárnémeti RMDSZ ekkor tartotta jelöltállító, rangsoroló küldöttgyűlését, amelyen 340 küldött mondott véleményt szavazat formájában a helyhatósági választás jelöltjeiről. A polgármesterjelölt esetében nagy meglepetés nem érte a küldötteket: Kereskényi Gábor egyedüli jelöltként jelentkezett a tisztségre, amelyet már két mandátum óta ellát. A rendezvényt Pataki Csaba megyei tanácselnök, a Szatmár Megyei RMDSZ elnökének köszöntője indította. Mint kiemelte: sokan tudnak hidakat, utakat építeni, de Kereskényi Gábor és csapatának az érdeme, hogy visszaadták az embereknek a hitet, jövőképet mutatva, miszerint itthon lehet élni, lehet jól élni. Rámutatott továbbá, hogy a városi győzelem a helyhatósági választásokon mit sem ér a megyei győzelem nélkül, annak pedig elvész az értéke, ha az EU-parlamenti választásokon nem szerepel sikeresen az RMDSZ.

Ők lennének RMDSZ-es tanácsosok Csíkszeredában

2024. március 20. – szekelyhon.ro

Tizenheten lennének önkormányzati képviselők az RMDSZ színeiben Csíkszeredában, közülük fog sorrendet kialakítani a Városi Küldöttek Tanácsa április negyedikén. Ekkor döntenek arról is, hogy ki lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje a helyhatósági választáson. A két polgármesterjelölt: Korodi Attila és Szőke Domokos. A tizenhét tanácsosjelölt: Szőke Domokos, Tófalvi Éva, Bogyó-Löffler Mária, Veres Ottó Benjámin, Czikó Mária, Szikszai Tamás, Bogos Ákos, Sógor Enikő, Ábrahám Előd, Cilip Árpád, Trandafir-Orbán Tímea, Bardócz László, Bors Béla, András Hunor Jenő, Füleki Zoltán, Bíró Albin, Veress Dávid.



Forró az RTVS-ben: A társadalmat megosztó árkokat be kell temetni

2024. március 20. – Ma7.sk, Körkép.sk

A köztársaságielnök-választási kampány utolsó elnökjelölti vitájára a közszolgálati Szlovák Rádió és Televízió választási stúdiójában került sor. Forró Krisztián elmondta, minden állampolgár elnöke szeretne lenni. Hangsúlyozta a déli és keleti régió lemaradását, a Beneš-dekrétumok alapján történő ingatlanelkobzásokat és azt, hogy az oktatásnak köszönhetően habár a magyarok sokat tudnak a szlovákokról, ez visszafelé nem igaz, így sokan nem tudnak a kitelepítésekről és a lakosságcsereéről. Erre reagálva Robert Švec cáfolta, hogy lettek volna kitelepítések és a lakosságcserenél hangsúlyozta, hogy két ország közti megegyezés volt. A vita folytatása előtt Forró tájékoztatta a jelenlévőket a történelmi tényekről és a lakosságcsere igazságtalan árnyalatáról.

Új elnököket nevezett ki a kormány a szlovák-magyar vegyes bizottságok élére

2024. március 20. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

A Szlovákia és Magyarország közötti jószomszédi kapcsolatokkal és szerződésekkel foglalkozó vegyes bizottságok elnöki posztját érintő személyi változásokról döntött a kormány. Az eddig az elnöki posztot betöltött államtitkárokat visszahívta a kormány a bizottságok éléről, és új elnököket nevezett ki. A bizottsági elnökké kinevezett államtitkárok: Igor Melicher (védelem), Vladimír Šimoňák (gazdaság), Filip Kuffa (környezetvédelem), Denisa Žiláková (közlekedés), Ján Hrinka (oktatásügy), Branislav Ondruš (munkaügy és egészségügy), Lucia Kurilovská (belügy), Marek Eštok (külügy), Tibor Bernaťák (kultúra).

Meg kell mutatnunk az erőnket, mert csak így lehetünk tényező Szlovákiában - Teltház kampányhajrá Csallóköz szívében

2024. március 20. – Ma7.sk

Forró Krisztián a kampányhajrán mondott beszédében hangsúlyozta, hogy szüleinknek, nagyszüleinknek, de gyerekeinknek és unokáinknak is tartozunk azzal, hogy a magyar közösségre adjuk le a voksunkat, mivel a megmaradásunk szempontjából fontos állomás lesz a hétvégi választás. Menyhárt József is köszöntötte mindazokat, akik közelebről és távolabbról érkeztek, hogy jelenlétükkel is támogassák Forró Krisztiánt, a felvidéki magyarság azon politikusát, aki hónapok óta járja az országot, kérdéseket kap és válaszokat ad. Menyhárt József a fellépő, Charlie, egyik dalának címével, az Az légy, aki vagy című slágerrel példázott, mikor azt mondta: „Legyünk és maradjunk azok, akik vagyunk, felvidéki magyarok.”



Forró Krisztiánnak 4,3%-os támogatást mért az Ipsos felmérése

2024. március 20. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Március közepén Peter Pellegrini házelnök nyerte volna az államfőválasztást a szavazatok 54,5%-ával. Ivan Korčok volt külügyminiszter 45,5%-ot szerzett volna – derült ki az Ipsos ügynökség Denník N-nek készített felméréséből. Forró Krisztiánnak 4,3%-ot mért a felmérés. Igor Matovič 3,5%-ot és Ján Kubiš 2,5%-ot szerezne a felmérés szerint. Két százaléknál gyengébb eredményt érne el Patrik Dubovský (1,1%), Marian Kotleba (0,9%), Róbert Švec (0,8%) és Milan Náhlík (0,1%). A közvélemény-kutatást március 16-a és 19-a között végezték 1009 megkérdezett bevonásával.

A Dunaszerdahelyi Egészségügyi Középiskola két új szaktanterme a legmodernebb kórházi felszereltségi szintet üti meg

2024. március 20. – Ma7.sk, Új Szó

Hivatalos keretek között két felújított, a legmodernebb egészségügyi segédeszközökkel és műszerekkel felszerelt szaktantermet adtak át a Dunaszerdahelyi Egészségügyi Középiskolában. A modernizálás keretein belül a tantermek két új kórházi ágyat, éjjeli szekrényeket, paravánokat, EKG-gépeket, toalettkocsikat, kötözéshez használatos kocsikat, előkészítő pultot, gyakorlóbábukat és érintőképernyős táblát kaptak. Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke rámutatott a szakma fontosságára, valamint kiemelte a középiskola és a dunaszerdahelyi kórház remek együttműködését, amely ilyen eredményekhez vezet. Elmondta, az egészségügyben folyamatos a munkaerőhiány, épp ezért elengedhetetlen, hogy jól felkészült nővérek és ápolók kerüljenek ki az iskolákból.

Anyanyelv és matematika – túl vannak a Tesztelés9 első napján a magyar diákok

2024. március 20. – Ma7.sk

Közel ötvenezer szlovákiai diák számára fejeződött be a Tesztelés9 felmérés első napja. A magyar és ukrán tannyelvű nemzetiségi iskolák számára a tesztelés kétnapos. A magyar iskolák diákjai szerdán matematikából, valamint magyar nyelv és magyar irodalomból mérettettek meg, csütörtökön szlovák nyelv és szlovák irodalomból írnak országos felmérést. Az előző évek tapasztalataiból kiindulva a magyar nyelv és magyar irodalom tesztek voltak megfogalmazva körmönfontan, azt hivatva bizonyítani, mit nem tudnak a diákok, idén azonban ez nem volt bizonyult annyira nyakatekertnek. Helyette a matematika kínozta meg a diákokat bonyolult szövegértéses feladatokkal.

Az elnökválasztás első fordulója a felvidéki magyarság erejének fontos próbája

2024. március 20. – Ma7.sk

A somorjai Mozi klub beszélgetőestjének vendége tegnap este Forró Krisztián köztársaságielnök-jelölt volt, akivel Brunczlík Viktor, a Via Nova Somorja elnöke beszélgetett. Hangsúlyozta, hogy eddigi karrierje során mindig is fontos volt számára az együttműködés, ugyanis a megosztottság saját végzete felé viheti a közösséget. „Meg vagyok róla győződve, hogy



lehetnek különböző nézetek, és lehetnek különböző vélemények is. Két dologban azonban biztosan egyet tudunk érteni. Az egyik, hogy a felvidéki magyarságért tenni akarunk, fontos számunkra a magyar kultúra, a magyar anyanyelv, a másik szerint meg fontos az, hogy a régióink, ahol élünk, fejlődjenek” – mondta és jelentette ki, hogy az etnikai politizálásnak egészen addig nem áldozott le, míg az etnikum létezik.

A gombaszögi Andrassy kúria nyerheti el az Év műemléke díját

2024. március 20. – Ma7.sk

Elkezdődött az Év műemléke Szlovákiában c. nagy presztízsű verseny közönségsvavazása, melyben Gombaszög egyik ékessége, a frissen felújított Andrassy kúria is harcba száll a közönség szavazataiért. Az Andrassy kúria Gömörben, a Sajó-völgyében, a Szilicei-fennsík lábánál fekvő Gombaszögön található. A Gombaszögi Nyári Tábort is szervező Sine Metu egyesület újjáépítette 2023-ban, és egyesületi múzeumot alakított ki benne. Az Andrassy kúriában üzemelő múzeum földszintjén egy állandó tárlat kapott helyet, itt található a pálos kolostor ásatása során fellelt cserépkályha-másolat is.

A gyermek kincs! – országos konferenciára várják az óvodapedagógusokat

2024. március 20. – Felvidék.ma

Március 27-én, szerdán, kerül sor „A gyermek kincs! – Ismeretek, érzelmek, élmények az óvoda mindennapjaiban” című szakmai konferenciára a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Országos Óvodapedagógiai Társulása és a társszervezők által szervezendő XXII. Országos Óvodapedagógiai Konferencián. A pedagógusszövetség már évtizedek óta szervez szakmai találkozót az óvodapedagógusok részére, az országos konferencia összeállításánál mindig igyekeznek az igényeknek megfelelni, a kor kihívásaira reflektálva. Búcsón felvidéki szakembereket és magyarországi előadókat hallgathatnak meg a nap folyamán. Az előadások mellett a délután folyamán szakmai műhelyek várják a résztvevőket. Többek között stresszkezelés, készségfejlesztés kerül előtérbe a szakmai műhelyeken. Emellett felvidéki óvodák mutatják be a jó és bevált gyakorlataikat.

Mit gondolnak az államfőjelöltek a külpolitikáról?

2024. március 20. – Új Szó

Az államfőválasztás második fordulójára esélyes két jelölnél, Ivan Korčoknál és Peter Pellegrininél, valamint Forró Krisztiánál, a Magyar Szövetség jelöltjénél érdeklődött az Új Szó külpolitikai kérdésekről. Míg Forró Krisztián egyértelműen elutasította a tagállamok vétőjogának korlátozását az EU-n belül, addig Korčok nem álláspontját kihagyva mondta, hogy erről a témáról szlovák politikusok csak populista kijelentéseket hangoztatnak. A két jelölt a V4-es formátum fontosságát elismerte. Peter Pellegrini a kérdésekre nem válaszolt.



Berényi (Magyar Szövetség): Szavazzunk Forróra!

2024. március 20. – Körkép.sk

Belgiumból, a városok és falvak társulásának kongresszusáról jelentkezett be videóval Nagyszombat megye alelnöke, Berényi József, hogy a szombati szlovákiai államfőválasztással kapcsolatban pártbeli kollégája, Forró Krisztián támogatására buzdítson. Berényi szerint akár a futballban a kisközség egy első osztályú ellenfél elleni meccsében sem a győzelmet, hanem a tisztességes helytállást várjuk el, úgy van ez az államfőválasztáson is, ahol el akarjuk érni a lehető leg tisztességesebb eredményt a választásokon, amivel megmutathatjuk a magyar közösség erejét. Hogy része a szlovák politikának és tudunk építkezni a jövőt tekintve

A Politico már fenyegetőzik: Szlovákia lesz a következő célpontja Brüsszel boszorkányüldözésének

2024. március 20. – Körkép.sk

Az elnökválasztás előtti napokra időzítve a Politico brüsszeli hírportál belengette, hogy Brüsszel a jövőben Szlovákia ellen is élni fog a jogállamiságnak csúfolt megrendszabályozó ostorával. A lap olyan nyíltan Ivan Korčok progresszív-elnökjelöltjenk kampányoló személyeket szólított meg a szlovákiai helyzet értékelésére, mint Michal Vašečka, vagy a PS EP-képviselője, Martin Hojsík, illetve listavezetőjét, Ódor Lajost, aki tavaly nyáron független szakértői kormányfőként reklámozta magát, aztán idén progresszív EP-képviselő jelölt lett. „Fico számára az a prioritás, hogy büntetlenséget vásároljon a haveroknak, lebontsa a demokráciát és egyfajta autokratikus rezsimet hozzon létre” - mondta a volt megbízott kormányfő.

IPSOS-felmérés: Az EP-választások után marad a néppárti-liberális nagykoalíció, de előretörnek a szuverenisták

2024. március 20. – Körkép.sk

A liberális Euronews exkluzív felmérése szerint az idei EP-választásokon a zöld és progresszív pártok támogatottsága összeomlik, ez azonban nem fogja annyira megváltoztatni az erőviszonyokat, hogy az Európai Néppárt, a progresszív Renew Europe és a Szocialisták és Demokraták nevű baloldali frakció közös parlamenti többsége veszélybe kerüljön. Ugyanakkor az Euronews számai is azt bizonyítják, hogy a szuverenista, nemzeti-konzervatív oldal erőteljesen előretör. Szlovákiában a Smer kapná a legtöbb EP-mandátumot. Az Európai Néppárthoz tartozó szlovákiai pártok összesen 2 mandátumot tudnak majd kijuttatni az EP-be. Ez azt jelenti, hogy komoly verseny kezd kibontakozni az álkonzervatív politikát folytató KDH és a Magyar Szövetség között, a felmérés által előrejelzett két néppárti mandátum ugyanis közöttük oszlik meg.



AKO-felmérés: Továbbra is a Smer vezet, tartja magát a Magyar Szövetség

2024. március 21. – Körkép.sk

Ha márciusban lettek volna a parlamenti választások, ismét a Smer-SD nyert volna, mégpedig a szavazatok 22,1 százalékának megszerzésével. A második helyen a Progresívne Slovensko futott volna be 21 százalékkal. Az AKO februárban egyébként a Smer-t 24, a PS-t pedig 22,6 százalékra mérte, így mind a két párt jelentős veszteségeket könyvelhet el. Nem úgy a Hlas, mely a múlt havi 14,5 százalékról 15,9-re ugrott. A Slovensko-Za ľudí-KÚ koalíció csak 5,6 százalékot kapna (februárban még 6%), így nem jutna be a parlamentbe, ahogy továbbra sem lépné át a küszöböt a Magyar Szövetség sem. A magyar párt támogatottsága az AKO szerint nem változott, továbbra is 4,6 százalékra mérték őket.



Ana Brnabić a köztársasági képviselőház új elnöke

2024. március 20. – PannonRTV, Magyarorszo.rs

A köztársasági parlament képviselői a mai ülésen folytatták a vitát a képviselőház elnökének megválasztásával kapcsolatban. Az egyedüli jelölt Ana Brnabić volt, a Szerb Haladó Párt (SZHP) alelnöke. Az alakuló ülés napirendjén szerepel még a parlament alelnökeinek megválasztása, a főtitkár kinevezése, a munkatestületek tagjainak, valamint a nemzetközi intézményekben működő állandó parlamenti küldöttségek tagjainak megválasztása is – írja a B92 hírportál. A nyilvános választás során a Szerbia az erőszak ellen ellenzéki lista képviselői kivonultak az ülésről. A szavazás végén Ana Brnabićot választották meg a képviselők. A jelenlévő 158 képviselő közül 153 adta le voksát a volt miniszterelnökre. Ana Brnabić a megválasztását követően megköszönte a bizalmat, majd átvette az elnöklést.

Tennivalóban gazdag ünnepi év

2024. március 20. – Magyarorszo.rs

A fogyasztás elleni harc a legfontosabb küzdelemnek számít manapság, nem engedhetjük meg, hogy a végeken váljék érdektelenné, kevésbé tevékenyé a magyarság – mondta el tegnap a Magyar Szó Lapkiadó Kft. újvidéki székházában tett látogatása során Magyar József belgrádi magyar nagykövet, aki közölte, a fogyasztásra mint az érdekeltségnek, szerepvállalásnak a csökkenésére is gondolnunk kell, az ebben az értelemben vett fogyasztás ellen is mindent el kell követni. Az újvidéki és környékbeli magyarság szellemi központjának, epicentrumának számít ez a város, s azon belül a Magyar Szó is, melynek küldetése van abban, hogy fenntartsa ennek a szellemi életnek a minőségét. Mint mondta, az teljesen világos, hogy nem szabad mindennapjaink minden egyes területét kitenni a piaci verseny világa által diktált zord körülményeknek.



A Pannon RTV munkatársait is díjazta a VMÚE

2024. március 21. – PannonRTV

Odaítélte idei szakmai elismeréseit a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete, amely ezúttal is több kategóriában díjazza a legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó vajdasági magyar újságírókat, szerkesztőket, illetve szerkesztőségeket. Az Év Pályakezdő Újságírója díjjal idén Szarapka Szabolcsot, a Pannon RTV operatőrét tünteti ki a VMÚE elnöksége, az egyesület Év Újságírója díjjal elektronikus média kategóriában Gusztony András, az Újvidéki Rádió főszerkesztőjének, írott sajtó kategóriában pedig Tóth Tibor, a Hét Nap újságírójának teljesítményét ismeri el. A Szórványdíjat Vidács Hajnalka, a Magyar Szó újságírója érdemelte ki. A VMÚE életműdíjjal Bodzsoni Istvánt, a Pannon RTV igazgatóját tüntetik ki. A szervezet Médiadíját pedig a fennállásának nyolcvanadik évfordulóját ünneplő Magyar Szó szerkesztőségének ítelték oda. A VMÚE szakmai elismeréseinek értékét tovább növeli, hogy idén első ízben a díjazottak a Magyar Nemzeti Tanács jóvoltából pénzjutalomban is részesülnek majd.

Vasútépítés Szabadkán - Hogy haladnak a munkálatok?

2024. március 20. – PannonRTV

Szabadka több pontján folynak párhuzamosan a vasútfejlesztéshez köthető építkezések. Az illetékesek szerint a kivitelező szeptemberre ígérte a munkálatok befejezését, ezzel pedig kikerülnek a gépek és kamionok is a városból. Jelenleg legintenzívebben a Majsai hídon és a Lošinj utcában dolgoznak a gépek, valamint a vasútállomás évszázados épülete kapja vissza egykori impozáns mivoltát. A részletekről a helyszínen Kern Imrét, Szabadka alpolgármesterét kérdezte Loboda Árpád.



Folytatódtak a közgyűlések a KMKSZ-alapszervezetekben

2024. március 20. – Karpat.in.ua

Az elmúlt héten tovább folytatódott a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alapszervezeti közgyűléseinek sora. Az Ungvári Középszintű Szervezethez tartozó alapszervezetek közgyűléseinek munkájában Balogh Lívia elnök asszony is részt vett, részletesen tájékoztatta a tagságot a Szövetség tevékenységéről és a háború miatt elé tornyosuló nehézségekről, valamint Ukrajna és a világpolitika helyzetét elemezve megvilágította mindennapjaink eseményeit. Ungváron Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári Alapszervezetének elnöke beszámolójában ismertette a KMKSZ alapítványai által kezelt támogatási rendszereket, melyeken keresztül sok ungvári magyar is hozzájutott különféle anyaországi támogatásokhoz.

Emléktáblát állítottak Keresztyén Balázs tiszteletére Nagyberegen

2024. március 20. – Kárpátalja.ma

Keresztyén Balázs emléktáblát avatott a Beregszászért Alapítvány, valamint a Nagyberegi Református Líceum. Keresztyén Balázs 1949. január 15-én született Nagyberegen, majd később

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 21.



családjával Badalóra költözött. Egyetemi tanulmányait követően Nagyszőlősen helyezkedett el és élete végéig a Perényi Zsigmond Középiskolában tanított. Tagja volt a József Attila Irodalmi Stúdióknak, a József Attila Alkotóközösségnek, a nagyszőlősi Bartók Béla Művelődési Körnek, a Kárpátaljai Néprajzi Társaságnak, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetségnek, valamint a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség megyei választmányának is. Nevével fémjelezve több mint tíz éve szerveznek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán olvasótábort. Élete során több helytörténeti munkája is megjelent, de ami a legfontosabb az utolsó pillanatáig, ízig, vérig pedagógus volt, emelte ki Tóth László esperes, a líceum lelkész igazgatója. Nagyberegen korábban is voltak olyan kezdeményezések, amelyekkel a helyi vagy innen indult ismert embereknek kívántak emléket állítani. Tóth László emléktábla avató beszédében többek között hangsúlyozta, hogy a líceum tanulóinak meríteni kell azon ismert személyek munkásságából, akik erről a vidékről indultak és munkásságukkal maradandót alkottak, mint Keresztyén Balázs.

Férfiakat csempészt át a határon egy ungvári férfi

2024. március 20. – Kárpátalja.ma

A hatóság munkatársai őrizetbe vettek egy 36 éves ungvári lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy illegálisan szállított át férfiakat az államhatáron – közölte a kárpátaljai rendőrség sajtószolgálatja szerdán. A rendőrség tájékoztatása szerint a szervező saját maga kereste meg a lehetséges ügyfeleket, akiknek felajánlotta, hogy az ellenőrzőpontokat megkerülve segít nekik az államhatár akadálytalan átlépésében. A gyanúsított szolgáltatásaiért fejenként 7 ezer dollárt kért. A férfit Csap környékén vették őrizetbe, amikor megpróbálta Magyarországra csempészni egyik ügyfelét. A gyanúsított előzetes letartóztatásba került. Tettéért 9 év szabadságvesztés fenyegeti, vagyonekobbzással. A férfit 151 ezer hrvnya óvadék ellenében engedik szabadon.

VII. Tudományos Vitadélután a Rákóczi-főiskolán

2024. március 20. – Kárpátalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2024. május 16-án „Kutatás és tehetséggondozás a Rákóczi-főiskolán” címmel Tudományos Vitadélutánt szervez. A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság jövőjét jelentő értelmiségiek – és rálátásuk legyen a világban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra. Az idei Vitadélután a 2024-es jubileumunkra kíván reflektálni, továbbá a programon bemutatkoznak Rákóczi-főiskola kutatóintézetei és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány. A Vitadélutánon 6 elismert szakember tart előadást:

Nyílt nap a Rákóczi-főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében

2024. március 20. – Kárpátalja.ma

Nyílt napot tartott a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézete március 20-án Az esemény megnyitóján Soós Katalin, az intézmény igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd ismertette a legfontosabb tudnivalókat a Szakképzési Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 21.



Intézetéről. Felelevenítette a kezdeti időszakot, az intézmény működésének legfőbb mozzanatait, valamint kitért a kollégiumi elhelyezés lehetőségére. Elmondta továbbá, hogy a szakképzési intézeben öt szakra – óvodapedagógia, szociális munka, számvitel és adóügy, alkalmazott matematika és turizmus – lehet jelentkezni.

Így indult a 2024-es év a Kárpátaljai Hazajáróknál

2024. március 20. – karpataljalap.net

A Kárpátaljai Hazajáró Egylet 2019-ben azzal a céllal indult útjára, hogy népszerűsítse a Kárpátalja, valamint a Kárpát-medence területén található természeti, történelmi és kulturális kincseket, kialakítsa vagy erősítse a fiatalokban a természet és a haza iránti szeretetet, illetve összekösse a kárpátaljai természetjárókat a Kárpát-medence hasonló gondolkodású honfitársaival. Ez 2024-ben sincs másként, hisz a nagy népszerűségnek örvendő túraegylet ebben az évben is megannyi túrát szeretne megvalósítani, amelyekkel tovább népszerűsítheti szülőföldünk, Kárpátalja kincseit és gazdag kulturális értékeit, valamint tájegységeinek felfedezését, megismerését.



Muravidéki magyarnak lenni jó!

2024. március 20. – Népújság

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc emlékére szervezett központi rendezvény hagyományosan Lendván, a Széchenyi- és Kossuth-emléktáblák előtti megemlékezéssel, majd a Színház- és Hangversenyteremben szervezett ünnepi műsorral zajlott. Az ünnepi szónokok a magyarságon belüli konszenzus fontosságát hangoztatták. Az ünnepi sorozat valójában még délelőtt kezdődött el, amikor a szentháromsági, valamint a zsidótemetőben a forradalom és szabadságharcban résztvevők sírjait koszorúzták meg. Délután a Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) szervezésében hagyományosan a Széchenyi- és Kossuth-emléktáblák előtt a himnuszok elhangzásával vette kezdetét az ünnepély, amelyen a Göntérházi KÁI tanulói adtak kísérő kultúrműsort. Az ünnepi szónok Horvat Tomi, az LKMNÖK elnöke volt, aki rövid, de velős beszédében Ernest Renan francia történész gondolatát kölcsönözve kifejtette, a rendezvény lényege a közös emlékezés a 176 évvel ezelőtti múltra, amely összeköt bennünket, emlékezés egyben egy olyan történésre,

Nemzeti ünnep Pártosfalván

2024. március 20. – Népújság

Szombat este tartotta március 15-i ünnepségét a Marác Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség a pártosfalvi kultúrházban. Az esemény különlegességét fokozta Kócán Géza, a szlovén református egyház világi elnökének magyarországi állami kitüntetése. A rendezvényt számos rangos vendég megtisztelte jelenlétével, köztük Kelemen Gertrud lendvai főkonzul és Czikó Anita konzul, Rok Petje, a Nemzetiségi Hivatal megbízott igazgatója, Horváth Ferenc nemzetiségi parlamenti képviselő, Orban Dušan, a muravidéki csúcsszervezet



elnöke, Glavač Alojz, Marác Község polgármestere, valamint a muravidéki nemzetiségi tanácsok elnökei, intézményvezetők, a szomszédos magyarországi települések polgármesterei, a baráti települések küldöttei, valamint vallási vezetők. Az ünnepélyt a magyar és a szlovén himnusz nyitotta meg, majd a legkisebbek adtak műsort, akiket a tapolcai Batthyány Táncegyüttes követett reformkori táncokkal. Az ünnep kapcsán Vugrinec Zsuzsi, a maráci magyar önkormányzat elnöke fogalmazta meg gondolatait.

Ünnepi megemlékezés Kapcán

2024. március 20. – Népújság

A József Attila Művelődési Egyesület szervezésében emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharcról március 17-én Kapcán. Magyar János, Lendva Község polgármestere ünnepi beszédében megemlékezett a hazájukért tenni akaró fiatalokról, valamint kiemelte az összefogás és az egyetértés fontosságát. Az ünnepi műsorban közreműködött a Hodosi Népdalkör, a Csesztregi Pávakör, a zalakomári Somssich Antal Általános Iskola tanulói, a gyertyánosi Mantraši etnoegyüttes, a murakeresztúri Zrínyi Kadétok Hagyományőrző Egyesület, valamint a hazai népdalkör. Az ünnepség a kopjafa megkoszorúzásával zárult.

A jövő kihívása a káderpolitika

2024. február 28. – Népújság

A Lendvai Egészségházban továbbra is a fogorvosi és a családorvosi szakosodás iránti érdeklődés hiánya jelenti a legfőbb gondot. Ennek ellenére 2023-ban a célok többségét megvalósították és közel hatszázezer eurós többlettel zárták az évet. Az országos orvossztrájk nem befolyásolja a munkát. Az intézet hétfői tanácsülésén Požgai Horvat Olga igazgató számolt be aprólékosan az elmúlt évben megvalósított tervekről. Többek közt elmondta, hogy az egészségházban elindult az antikoaguláns rendelő és hosszabb idő után sikerült egy új családorvost is alkalmazni. Az intézményben igyekeznek haladni a digitális korról, ennek érdekében az orvosok többsége átállt az e-betegkarton használatára. A szakrendelőkből a Muraszombati Kórház szakorvosai zökkenőmentes dolgoznak, akiknek a munkáját nem befolyásolja a sztrájk. Ezen szakrendelőkből sikerült a várakozási időt is csökkenteni, de a kardiológiai szolgáltatás még kihívást jelent.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. március 20. – Kossuth Rádió

Hagyomány, hogy nemzeti ünnepeinken a külföldön élő magyarok teljesítményét is kitüntetésekkel ismeri el a magyar állam. Idén hét kiválóság vehetett át magyar állami kitüntetést a pozsonyi magyar nagykövetség szervezésében. Az ünnepségen Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó mondott ünnepi beszédet.

A magyarországi szerb közösség vezetőit fogadta kedden Szabadkán Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Az együttműködés elmélyítéséről, közös projektekről tárgyaltak a találkozón.

A Temes megyei magyarok többsége elégedetlen az Európai Parlament működésével, de sokan a helyi és megyei önkormányzat tevékenységével is. Egyetértenek abban, hogy az RMDSZ-nek saját önkormányzati képviselőket kell indítania a magyarok által lakott településeken. A többi között ezek a következtetései az RMDSZ Temes megyei szervezete által indított konzultációnak, amelyre 1320 kitöltött kérdőív érkezett, ezek feldolgozása az elmúlt napokban ért véget.

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány több mint 10 éve hozta létre az Első lépés programját, amelynek célja a falvakban élő fiatal gazdák segítése. A támogatást főként fóliasátrak beszerzésére fordítják a több gyermeket nevelő mezőgazdászok. Az alapítvány falugazdászai folyamatosan tanácsokkal látják el a termelőket a hatékonyság érdekében. Legutóbb 160 gazda számára adtak át vetőmagokat.

Tavaly októberben megkezdte működését a Hagyományok Háza nagyváradi irodája. Romániában marosvásárhelyi központtal még Kolozsváron, Csíkszeredában, Székelyudvarhelyen és Sepsiszentgyörgyön működik területi iroda. Számos programot indított el a nagyváradi iroda, így énekórákat tartanak, ahol különböző tájegységek dalait sajátíthatják el az érdeklődők.

Gicékészítés, tojásíró maraton és jótékonysági koncert – számos húsvétra hangoló program közül válogathatnak az érdeklődők az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány szervezésében Kolozsváron. Minden korosztály számára változatos eseményekkel készülnek egész márciusban.